


Ficha Técnica

Cuestionario estructurado con preguntas 

cerradas

Hombres y mujeres, mayores de 18 años, 
de los grupos socioeconómicos ABC1, C2, 

C3 Y D, residentes en Santiago y las 

distintas regiones del país

Estudio cuantitativo a través de 
encuestas en panel online 

certificado (encargado por Igualdad 

a Criteria) 

La fase de campo se ejecutó entre el 

18 y el 28 de Diciembre 2018

800 casos estratificados 
por sexo, edad, GSE y 

zona geográfica



¿Cree usted que las mujeres en Chile son discriminadas?    
Base: 800 casos

La mayoría de las personas cree que las mujeres son discriminadas en Chile: 
esta percepción es más alta en mujeres (86%) que en hombres (73%).

Mujeres Hombres 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

86 73 80 79 80 74 76 80 80 77

11 23 16 16 18 18 22 16 15 17

Diferencias significativas

79%

17%
*no sé: 4%
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¿En cuál de los siguientes ámbitos considera usted que las mujeres son discriminadas?
Base: 800 casos

Las mayores percepciones de discriminación de género se dan en los sueldos y en el 
trabajo. Pero también se aprecian discriminaciones en el sistema de pensiones, 
distribición de las responsabilidades en el hogar y en el sistema de salud.  
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¿En cuál de los siguientes ámbitos considera usted que las mujeres son discriminadas?
Base: 800 casos

M H 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

89 80 76 84 86 89 80 86 86 82

77 74 76 71 78 79 72 73 77 77

64 57 51 57 66 63 60 63 60 56

62 49 66 58 51 45 57 57 54 53

54 51 48 51 55 58 51 60 54 46

54 48 69 51 45 44 53 54 46 53

42 45 47 42 41 46 47 47 39 44

42 33 32 38 39 37 30 44 37 37

35 37 48 35 32 36 37 45 31 36

Diferencias significativas

Las mujeres perciben discriminaciones significativamente más altas que los hombres en los sueldos que reciben y en la distribución de tareas 
domésticas. A menor edad se perciben con mayor fuerza las discriminaciones de género en la distribución de las responsabilidades del hogar y en la 
libertad sexual, mientras que a mayor edad las percepciones de discriminación se enfatizan en el mundo del trabajo, los ingresos y las pensiones. 



¿Usted cree que la violencia contra las mujeres ha aumentado, se ha mantenido o ha disminuido en Chile?      * 3,5% No sabe 
Base: 800 casos

Mientras la mayoría de las mujeres (57%) considera que en Chile ha aumentado la violencia hacia las 
mujeres, solo el 39% de los hombres comparte esta percepción. Mientras en los sectores de menores 
ingresos hay una percepción mayoritaria (56%) de que la violencia hacia las mujeres ha estado 
aumentando, en los sectores más ricos esa percepción es minoritaria (36%). 

M H 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

57 39 37 50 51 46 36 47 47 56

34 42 33 39 41 39 49 40 42 25

6 14 23 8 5 12 11 10 9 13

Diferencias significativas

47% Ha aumentado

11% Ha disminuido

39% Se ha mantenido



Durante 2018 se produjeron diversas movilizaciones feministas en Chile. En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con esas movilizaciones?           * 7% No sabe   
• Números corresponden a % 
• Base: 800 casos
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M H 18 A 24 25 A 44 45 A 59 60 A 99 ABC1 C2 C3 D

59%

34% 

La mayoría de las personas (59%) está de acuerdo con las movilizaciones feministas que 
hubo en 2018 en Chile, mayoría que aumenta significativamente (67%) entre los más 
jóvenes y que está presente en todos los sectores socioeconómicos. 



¿Cuál de las siguientes afirmaciones representa mejor su opinión acerca de las movilizaciones feministas?
Base: 800 casos
Valores corresponden a %

Las opiniones sobre los efectos de las movilizaciones feministas destacan 
mayoritariamente que pusieron los temas de la mujer en la agenda pública, 
pero que todvía no ha habido cambios.  

19

21

56

Ayudaron a impulsar
diversos cambios positivos

para las mujeres

No ayudaron en nada

Pusieron el tema de la
mujer en la discusión

pública, pero no ha habido
cambios todavía

M H 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

58 54 55 56 56 56 60 56 60 47

20 21 15 23 22 20 18 24 18 23

18 20 24 16 19 20 18 17 17 24

Diferencias significativas



A raíz de las movilizaciones feministas, el Gobierno del Presidente Sebastián Piñera presentó una “Agenda Mujer” con diversas medidas para promover la equidad de 
género ¿Conoce o ha escuchado sobre esa Agenda? / ¿Cree usted que esa Agenda ha tenido avances concretos para las mujeres?
Base: 800 casos | base quienes si han escuchado de Agenda Mujer: 205 casos
Valores corresponden a %
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No sé
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M H 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

58 54 55 56 56 56 60 56 60 47

20 21 15 23 22 20 18 24 18 23

18 20 24 16 19 20 18 17 17 24

98 107 35 77 56 37 79 48 51 27

Diferencias significativas

La mayoría de las personas (61%) no conoce ni ha escuchado de qué se trata la   
“Agenda Mujer” que el gobierno presentó a propósito de las movilizaciones 
feministas, y tampoco identifica avances concretos para las mujeres.



A su juicio, ¿cuál Presidente o Presidenta ha contribuido más a los avances de las mujeres en Chile?
Base: 800 casos
Valores corresponden a %

M H 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

45 40 41 44 45 35 37 38 47 44

11 10 9 11 9 14 16 14 7 9

Diferencias significativas

Una mayoría considera que Michelle Bachelet ha contribuido más que 
Sebastián Piñera en el logro de avances para las mujeres en Chile.

42%

11%

Ambos 17%
Ninguno de los dos 24%
No sé 6%

17 18 17 13 16 27 18 14 19 17

23 24 21 26 25 21 19 29 22 25

4 7 11 6 5 3 10 5 5 6
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Pensando en la ley de aborto en tres causales, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación?: “Las instituciones privadas de salud que reciben 
financiamiento del Estado pueden negarse a practicar un aborto debido a sus creencias”
Números corresponden a % 
Base: 800 casos
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M H 18 A 24 25 A 44 45 A 59 60 A 99 ABC1 C2 C3 D

35%

58%

La mayoría de los encuestados (58%) está en desacuerdo con que las instituciones 
privadas de salud que reciben financiamiento del Estado puedan negarse a practicar un 
aborto debido a sus creencias. 



4632   

18

Mantener la actual ley
de aborto en 3
causales

Legislar y permitir el
aborto libre

Prohibir el aborto en
todo evento

Dado que en 2017 se aprobó la ley de aborto en 3 causales, a su juicio el paso siguiente en esta materia debiera ser:
Números corresponden a %
Base: 800 casos

M H 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

47 45 39 46 46 52 48 41 51 41

31 32 37 34 30 26 40 34 31 26

17 18 19 16 18 19 8 20 16 26

Diferencias significativas

El 46% está por mantener la actual ley de aborto en tres causales y el 32% opina que hay que legislar para 
permitir el aborto libre, lo que suma un 78%. Solo el 18% está por prohibir el aborto en todo evento.



70   
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No es importante y degrada
el idioma

Es importante, pero no
debiera ser obligatorio su
uso

Debiera ser obligatorio
utilizarlo

Una de las demandas del movimiento feminista fue la utilización del llamado “lenguaje inclusivo” (por ejemplo, “todes” en vez de todos; “elles” en vez de ellos y ellas). 
¿Qué afirmación representa mejor su opinión acerca de esta forma de lenguaje?
Números corresponden a % 
Base: 800 casos

M H 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

70 71 70 71 69 71 75 72 76 57

21 19 21 19 19 21 18 19 19 22

4 4 2 6 4 5 4 4 2 7

Diferencias significativas

Hay una mayoría (70%) que estima poco importante el uso del lenguaje 
inclusivo, tal como fuera planteado por las demandas feministas. 



En la empresa o institución en donde usted trabaja o estudia, ¿cree usted que las mujeres tienen acceso a un mecanismo claro, expedito y seguro para denunciar 
situaciones de acoso o abuso? 
Números corresponden a % 
Base: 800 casos

M H 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

43 53 43 47 56 43 54 54 48 41

35 32 41 34 26 36 28 31 37 33

22 16 17 19 18 21 18 16 15 27

48

33

19

Sí

No

No sé

Un tercio de las personas (33%) cree que en el lugar donde trabaja o estudia las 
mujeres NO tienen un mecanismo de acceso expedito y seguro para denunciar 
situaciones de abuso o acoso. Esa percepción aumenta en los grupos más jóvenes 
(41%) que son los que aún están estudiando. 

Diferencias significativas



¿Usted cree que las niñas en Chile son discriminadas en su escuela/colegio/liceo?
Números corresponden a % 
Base: 800 casos

M H 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

54 43 55 50 46 39 47 49 44 52

31 39 26 32 39 44 39 33 38 31

15 19 19 18 15 17 15 18 18 17

48

35

17

Sí

No

No sé

La mayoría de las mujeres (54%) y la mayoría de los grupos más jóvenes (55%) cree 
que las niñas son discriminadas en sus establecimientos educacionales, percepción que 
disminuye en los hombres (43%) y en los adultos mayores (39%).

Diferencias significativas
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Más

discriminada

Igualmente

discriminada

Menos

discriminada

¿Usted cree que una mujer indígena es más discriminada, igualmente discriminada, o menos discriminada que una mujer no indígena?

Números corresponden a % 

Base: 800 casos

M H 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

63 60 60 64 66 50 68 63 62 54

29 28 27 28 25 36 21 25 30 34

4 3 3 4 3 3 2 7 2 4

Diferencias significativas

Más del 60% cree que las mujeres indígenas son más discriminadas que 

las mujeres no indígenas.


